

獨木舟選手轉跑道做好榜樣

大澳之子衝出亞運 維護治安服務市民

張子衝決心投考水警服務市民。



學警出更



運動員堅毅自律、積極上進、心理質素強的優點，正是警務工作服務市民所需的特質。見習警員張子衝以前是全職獨木舟運動員，曾代表香港出戰兩屆亞運會及兩屆全運會，曾奪得獨木舟馬拉松亞洲賽亞軍、海洋獨木舟亞洲賽金牌等驕人成績。

本着運動員的出身及強健的體能，子衝無疑是擔當學堂堂級「體能長」的絕佳人選，責任重大，經常帶同學加操，最終全班所有人均體能合格，能夠發揮所長應用其中，是對他的一個肯定和鼓勵。在今年慶祝國慶75周年升旗儀式上，子衝還有幸擔任護旗方隊的一員。「我希望成為師弟們（獨木舟運動員）的榜樣！」



掃一掃有片睇

大公報記者 葉浩源（文、圖） 鄧浩明、許焯傑（視頻）

子衝出生於大澳水上人家，家人在他幼兒3至4歲時已帶他落龍舟、學游泳，自小便與水結緣。在8歲小學四年級暑假那年，子衝如其他同學一樣，找一些有趣的課外活動，經同學介紹參加了康文署的獨木舟興趣班，他一試就愛上了這項運動。他說：「我喜歡跟人鬥快的速度感，而且扒獨木舟時會有海水濺在臉上，這種感覺很舒服。」自此子衝成為獨木舟比賽的常客，屢獲獎項，每次獲獎帶來的滿足感，使他有興趣繼續「扒艇」。20歲那年，他決定轉做全職獨木舟運動員，然後成為港隊代表出戰過兩屆亞運會及兩屆全運會，曾奪得獨木舟馬拉松亞洲賽亞軍、海洋獨木舟亞洲賽金牌等。

子衝對上一次比賽，是參加去年10月亞運會。隨著年紀漸長，他在疫情期間已開始思考退役後的去向。在水鄉長大的他，對水警並不陌生，水警的親切形象，深深烙印在腦海中，他說：「其實從中學開始已有興趣長大後做警察，因為自小在船上都會接觸水警，覺得他們很親切，印象很好。不過自己小時候放了很多時間在運動訓練上，讀書成績不太好，投考警察會有難度。」子衝的體育精神，不但在獨木舟上彰顯。疫情

時他坐言起行，報讀並完成了毅進課程，終於得償所願有信心投考警察。他說：「我覺得警察的工作是很有挑戰性的工作，多元化，能夠服務社會和市民，這是我投考的原因。」

帶領同學操練體能

除了運動員具備的體育精神及性格特質，有助任職警察之外，體能好亦是關鍵。本着運動員的出身及強健的體能，在學堂時子衝被教官委以重任，擔當班級的體能長。他憶述：「當時有些學警同學的體能未達標，我要負責幫他們做到，就要加操。」他笑言，他當這個角色的做法，是經常又「叻」又「說」帶同學去加操。「快些落去跑，不跑就不合格，不合格就可能被人踢走。」最終，他全班所有人均體能合格，能夠發揮所長應用其中，是對他的一個肯定和鼓勵。

對於獨木舟運動，雖然子衝已退役不是全職運動員的身份，但他仍會堅持自己的興趣，只是心態上與以前不同，會享受將來每一次比賽的機會。他期望自己能夠將所學的警察知識幫助有需要的市民，亦希望讓玩獨木舟的師弟看到他的報道，勉勵他們，成為他們的榜樣。



張子衝努力學習航海技術。



國慶升旗儀式上，子衝擔任護旗方隊成員。

參與護旗感自豪

愛國愛港

見習警員張子衝是家中的獨生子，父而且，今年慶祝國慶75周年升旗儀式上，子衝還有幸擔任護旗方隊的一員。警隊早前已派員接受由中國人民解放軍駐香港部隊（駐港部隊）提供的中式隊列培訓。子衝說：「十分榮幸能夠做護旗方隊的一員，在升起國旗和區旗的一刻，我感到非常自豪，深深感受愛國之情。」



2023年亞洲運動會張子衝出賽獨木舟。

門志可嘉

投考警隊並加入水警，見習警員張子衝坦言過程並不是一帆風順，當中經歷了很多考驗，正如以前的運動員人生一樣。原來，子衝在成為獨木舟運動員之前，曾經想過放棄。他說：「中三那年，不知道為什麼，突然對日復一日的訓練感到厭倦，覺得好悶，不想再玩，停了大概半年時間。代表學校參加比賽時，比對手遠遠超前，成績大倒退。知道自己明明可以贏，但就因為懶而變輸，心裏很不好受，也不忿氣，便決心努力練習再把獎牌贏回來。」

曾怕書又怕輸 發憤學習考水警

現階段，對運動員出身的子衝來說，讀書學習是一項挑戰。他說：「我「玩水」運動方面強，但在讀書包括航海知識方面則較弱。需要加倍努力，特別是航海及水警的知識。」在學習過程中，子衝也發現運動員的團隊合作精神、抗壓能力佳，也與警察十分類似。本着強大的體育精神，子衝當然有信心將會通過水警考試，期待下水展開水警的工作。

跨境詐騙集團訓練大學生網戀騙3.6億 警拘27人

【大公報訊】記者古偉勳報道：警方今年8月至9月期間鎖定向位於紅磡工廈單位，由本地三合會會員控制的跨境詐騙中心，並在本月9日搗破該跨境詐騙中心，拘捕27人，其中6人有大學學歷，涉及騙款超過3.6億港元，受害人包括在香港、內地、台灣、新加坡等地。警方形容今次搗破的跨境詐騙中心是罕見的具相當規模及組織，分工非常仔細，更提供專業培訓，甚至製作訓練手冊和提供講稿，令成員學會詐騙技巧。

人工智能魚目混珠

警方調查顯示，涉案跨境詐騙集團自去年10月起在紅磡的一個工廈約4000呎單位作運作中心，低調運作掩人耳目，進行加密貨幣投資騙案，中心的門面設計以至於裝修等，基本上與一般公司無異，詐騙中心的組織性宛如電影橋段，內部分成不同部門進行不同詐騙工作，在網上招募本地大學主修數碼媒體的畢業生作科技人員，夥同海外詐騙分子和人工智

能專才偽造加密貨幣投資平台，以網上情緣接觸受害人，向對方傳送人工智能的改圖，塑造優越條件和人物設定，以協助詐騙集團透過電腦網絡及不同的社交媒體平台犯案。集團更設置所謂「業績龍虎榜」激勵成員為了獎金而爭取更多騙款。

成員入職後更獲得提供培訓，包括給予成員所謂「男聊女流程框架」的劇本，教授如何針對受害人的特質打造自我形象；以及提供以職業區分受害人的手冊，教導成員將自己設定為一個受人喜愛，與受害人志趣相投的人物，謊稱想與受害人計劃未來，隨後令受害人墮入騙局。其間騙徒會與男性受害人進行視像對話，集團成員更利用深偽人工智能科技男女裝，令受害人誤以為是條件優越的可發展對象，當受害人日漸產生感情後降低戒心，騙徒再以加密貨幣投資作幌子，詭稱有可觀利潤欺騙受害人進

行大金額網上投資，展示虛假的獲利紀錄，直至無法提取本金及利潤時才知受騙。

警方本月9日採取行動，拘捕21男6女（21至34歲）涉嫌串謀詐騙，並檢獲41部電腦和伺服器、137部手機、大量騙款及相信是骨幹成員的名錶等，並在其中一名相信是「詐騙小隊」隊長的小室內搜出鐵通及鐵槌，涉嫌藏有攻擊性武器。警方批評有關非法行為卑劣，擾亂受害人生活秩序，應予以最嚴厲譴責。



警方破獲跨境詐騙集團，拘捕27人，涉及騙款超過3.6億港元。

男聊女流程框架

當先認識「真愛者，或動物，地盤等工具」後再進行，除了錢，能死交。

當天開辦的課程內容包括：

1. 地區：最好也是自己家鄉的地區，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
2. 環境：最好是在室內，有電視和Wi-Fi。
3. 年齡：根據自己的情況，有基本學歷是最好，年齡大，經驗多，讓客戶有信賴感。
4. 工作：不要做一個行業多少年，只講要懂兩個三個專業的技能，讓客戶有信賴感。
5. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
6. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
7. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
8. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
9. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。
10. 學歷：最好也是自己家鄉的，或者熟悉的地方，現在又在香港，有廣東話的優勢。

Name	Month Margin	Name	Seasonal Margin
1	266,307	1	
2	262,220	2	
3	250,247	3	
4	193,003	4	
5	156,847	5	

▲詐騙集團設置所謂「業績龍虎榜」。

▶詐騙集團分工精細，訂下種種規條。

成員談網戀吸引入上當。

九猴離奇死 動植物公園封部分園區

【大公報訊】香港動植物公園前日有八隻猴子死亡，昨早再有一隻猴子死亡，累計9猴死亡，死因仍待解剖化驗。園內哺乳類動物區昨日起暫停開放，文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日召開緊急跨部門會議應對。有獸醫表示，情況罕見，估計可能與環境、傳染病或中毒有關。

康文署昨日凌晨公布，前日動植物公園內有八隻動物死亡，全為猴子，包括1隻白臀長尾猴、1隻松鼠猴、3隻棉頂猴及3隻白面僧面猴，公園由昨日起暫停開放園內哺乳類動物區，以進行全面消毒及清潔工作，並等待化驗結果。康文署會密切監察其他動物的狀況。園內其他設施會如常開放。而昨日早上再發現多一隻白面僧面猴死亡，園方會繼續觀察活動反應及食慾異常的1隻白

臀長尾猴。昨日園內的哺乳類動物區外有鐵閘圍封，出入口有戴着口罩的保安看守，大鐵籠內有猴子如常走動，其間有穿着防護服的職員進入籠內餵飼猴子。有市民帶同小朋友到公園看動物，得知哺乳類動物區關閉後失望而歸；有市民表示，對一夜有八隻猴子死亡而感到心痛。

需解剖查死因

獸醫黎昌生表示，八隻不同品種的猴子同時死亡十分罕見，集體死亡可能涉及傳染病、集體中暑、進食過受污染食物或水造成中毒等。他認為涉及猴痘的可能性不大。他認為有可能是由老鼠傳播的鉤端螺旋菌，但「隔住籠」傳染市民機會甚低。此外，他認

為有可能是外來人士胡亂投擲食物，或是日常進食的食物及水源受污染。海洋公園動物及保育主管祝效忠表示，園方知悉事件後已聯繫動植物園，而目前的資訊不太多，要進一步檢查解剖結果，有需要時會提供協助。

文化體育及旅遊局昨晚發稿表示，文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日召開緊急跨部門會議，應對香港動植物公園動物死亡事件。目前園內共80隻動物健康情況正常，有關員工會穿着合適的保護裝備工作，並會密切留意自身的身體狀況。各相關部門會加快有關解剖及毒理化驗的工作，以盡早確定事故的原因。



掃一掃有片睇 視頻：蔡文豪 張凱文

perFIT向舒適堡苦主提供最多三年會籍

【大公報訊】記者秦英偉報道：連鎖健身美容中心「舒適堡」上月宣布暫時全線結業後，灣仔和旺角分店易手，由醫美集團「perFACE」接管部分服務，並改名為「perFIT」。「perFIT」昨日（14日）表示，若原有舒適堡用戶簽署同意書及使用服務協議書，「perFIT」會提供最多36個月健身會籍服務，舒適堡健身會員可用舊卡入場。「perFIT」表示，根據協議，舒適堡用戶享用三年健身會籍服務後，可以每月288元繼續使用旺角及灣仔perFIT分店服務。至於在舒適堡購買、

已付款而未用的私人教練課堂，也可全數於perFIT繼續免費使用。「perFIT」昨日開始邀請舒適堡用戶簽署同意書，需要三至五天確認客戶資料，然後會與客戶再簽署使用服務的協議書。「perFIT」重申，與舒適堡完全沒有關係，希望盡量為受舒適堡結業影響的苦主提供協助，已為前舒適堡健身會員設立專屬客服熱線。消委會表示，消費者或須與新商戶商議如何安排替代服務，牽涉金額較大的客戶應在簽署同意書前，仔細考慮自身情況及法律權益。